

## Συμπληρωματική Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων για το ΠΜΣ 2025-2026

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, σε συνεργασία με το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών και το Τμήμα Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, προσκαλούν τους ενδιαφερόμενους να υποβάλουν αιτήσεις στο Διδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Διαχείριση Μνημείων: Αρχαιολογία, Πόλη και Αρχιτεκτονική» (Φ.Ε.Κ. 3959/12-9-2018/Τόμος Β'), προκειμένου να καλυφθούν κενές θέσεις για το ακαδημαϊκό έτος 2025-26.

Σκοπός του ΠΜΣ είναι η εξειδίκευση των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών, προερχομένων από τις επιστημονικές περιοχές της αρχαιολογίας, της αρχιτεκτονικής και της πολιτισμικής τεχνολογίας, στην αντιμετώπιση θεμάτων σχεδιασμού, παρέμβασης και διαχείρισης του αρχαιολογικά και ιστορικά φορτισμένου χώρου σε ιστορικά κέντρα οικισμών και στον περίγυρό τους. Το Πρόγραμμα επιδιώκει παράλληλα την εμβάθυνση στην έρευνα κοινών προβλημάτων αρχαιολογίας και αρχιτεκτονικής.

Το Πρόγραμμα είναι διετές, πλήρους φοίτησης και περιλαμβάνει τις ακόλουθες τέσσερις βασικές συνιστώσες: 1. μεταπτυχιακά μαθήματα 2. θέματα σχεδιασμού 3. διεπιστημονικό σεμινάριο 4. μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία. Τον συντονισμό και την διοικητική υποστήριξη του Προγράμματος έχει το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Το Πρόγραμμα έχει πιστοποιηθεί από την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ) ως πλήρως εναρμονιζόμενο με τις αρχές του προτύπου ποιότητας για την Πιστοποίηση των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών και τη διασφάλιση ποιότητας στον χώρο της ανώτατης εκπαίδευσης.

Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να υποβάλουν τα δικαιολογητικά **έως 21-9-2025**, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://eprotocol.uoa.gr/> (Επιλέγοντας: 05. Αίτηση Υποψηφιότητας σε Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών, και συμπληρώνοντας: Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών: Διαχείριση Μνημείων: Αρχαιολογία, Πόλη και Αρχιτεκτονική).

Για οποιαδήποτε απορία, επικοινωνία μέσω email στο [drmsdiax@arch.uoa.gr](mailto:drmsdiax@arch.uoa.gr)

Επισημαίνεται ότι μπορούν να υποβάλουν αίτηση και όσοι αναμένουν να έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους την περίοδο του Σεπτεμβρίου 2025. Εφόσον γίνουν δεκτοί, θα είναι δυνατή η εγγραφή τους μετά την υποβολή βεβαίωσης ολοκλήρωσης των σπουδών τους.

Για την παρακολούθηση του προγράμματος απαιτείται η καταβολή διδάκτρων, το συνολικό ύψος των οποίων έχει καθοριστεί σε 1600 ευρώ. Τα δίδακτρα

καταβάλλονται σε τέσσερις δόσεις: Η πρώτη με την εγγραφή στο ΠΜΣ και οι επόμενες με την έναρξη του 2ου, 3ου και 4ου εξαμήνου σπουδών. Η διαδικασία καταβολής των διδάκτρων για το ΠΜΣ διεξάγεται μέσω του Ειδικού Λογαριασμού Έρευνας του Πανεπιστημίου Αθηνών και δεν προβλέπεται η επιστροφή τους. Τα δίδακτρα χρησιμοποιούνται από το ΠΜΣ για τις πάσης φύσεως δαπάνες που απαιτούνται για την εκπαίδευση των μεταπτυχιακών φοιτητών - φοιτητριών και γενικά για τη λειτουργία του προγράμματος.

**Οι γραπτές και οι προφορικές εισαγωγικές εξετάσεις θα πραγματοποιηθούν την προτελευταία εβδομάδα του Ιουλίου εξ αποστάσεως. Πιο συγκεκριμένα οι γραπτές εξετάσεις θα πραγματοποιηθούν την Τρίτη 23 Σεπτεμβρίου από τις 17:00 και οι προφορικές εξετάσεις την Πέμπτη 25 Σεπτεμβρίου (λεπτομέρειες για τη χρήση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας και τις ώρες διεξαγωγής τους θα λάβουν οι υποψήφιοι εντός του Ιουλίου).**

Από το γραφείο της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών